

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

减肥前后对比照被擅自用于商业宣传 区法院:侵犯肖像权!



本报讯(记者 袁询)近日,区法院审结一起因电商擅自使用他人减肥前后对比照片引发的肖像权纠纷案,判决该电商赔礼道歉并赔偿损失12000元。

2020年9月,郭某个人店铺“XX生活居家”入驻某电商平台。同月,唐某在浏览该电商平台时,发现“XX生活居家”店铺在售的一款减肥产品使用了自己减肥前后的照片。2020年12月底,电商平台对该减肥产品进行下架处理。2022年1月,唐某将郭某及运营上述电商平台的某信息技术有限公司诉至区法院,要求二被告立即删除照片,停止侵害其肖像权,并在店铺

首页刊登道歉声明消除影响,同时赔偿经济损失和精神损害抚慰金。

区法院经审理认为,任何组织或者个人未经肖像权人同意,不得制作、使用、公开肖像权人的肖像,但是法律另有规定的除外。本案被告郭某在未获得肖像权人即原告唐某同意的情况下,擅自在其经营的店铺使用带有原告肖像的图片,且这种使用是以销售宣传为目的,因此,被告郭某的行为构成对原告唐某肖像权的侵害,应当承担相应民事责任。

原告唐某要求被告在店铺首页上刊登道歉声明,区法院予以支持。鉴于案涉商品已被下架处理,该照片在商品被下架的同时已无法显示,故对于原告请求被告立即删除照片的诉讼请求区法院不予支持。考虑到原告唐某的财产损失、被告郭某因此获得的利益均难以确定,区法院结合被告郭某使用原告肖像的方式、传播范围等

因素,酌情确定该项财产损失为5000元。被侵权人为制止侵权行为所支付的合理开支,可以认定为财产损失,本案原告唐某请求被告支付其公证费2000元、律师费5000元,并提交了相应票据,区法院予以支持。因被告郭某使用原告唐某的照片,并未对原告造成严重精神损害,因此,对原告要求支付精神损害抚慰金的诉请,区法院不予支持。

区法院认为,网络服务提供者知道或者应当知道网络用户利用其网络服务侵害他人民事权益,未采取必要措施的,对损害的扩大部分与该网络用户承担连带责任。本案中,原告唐某虽陈述其侵权于2020年9、10月就被被告郭某的侵权行为向电商平台进行了投诉,但并未提交证据证明,区法院无法确定涉案电商平台接到原告发出构成侵权的初步证据及权利人的真实身份信息通知的时间,且被

告某信息技术有限公司已于2020年12月31日将涉案商品采取了下架处理措施,属已采取了必要措施。因此,区法院认为被告某信息技术有限公司未侵犯原告的肖像权,也未因未及时采取必要措施造成损害扩大,故其不应承担责任。

综上,区法院依法判决被告郭某在其经营的“XX生活居家”店铺首页发布向原告唐某的赔礼道歉声明,并赔偿原告唐某财产损失12000元。

律师说法

重庆中升律师事务所律师苏莉表示,《民法典》明确了作为非公众人物的一般公民,其个人肖像权同样受到法律保护,并同样具有商业化经济价值。因此,未经肖像权人同意,任何人不得随意公布肖像权人的肖像,否则,一旦侵权将承担相应法律责任。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



南方局全称的历史由来

以周恩来为首的中共中央南方局的伟大实践,是红岩精神形成的主要基础,在党的历史上占有重要地位。

当前,对南方局历史的研究和宣传正不断走向深入。学术界所熟知的2009年由中共中央党史研究室(今中共中央党史和文献研究院,下同)编写、中共党史出版社出版的《中共中央南方局历史研究丛书》,2000年由中共中央组织部、中共中央党史研究室、中央档案馆主编的《中国共产党组织史资料》等相关党史宣传和理论研究成果在提到南方局的全称时,使用的都是“中共中央南方局”。

那么,“中共中央南方局”这一全称最早出现在哪里,是否从一开始就一直使用这个称谓呢?

深入研究 寻迹史料

中国共产党成立后,根据形势的变化和需要,曾先后在地方设立十几个中央局。

1938年10月15日,党的六届六中全会上,洛甫(即张闻天)在《关于抗日民族统一战线与党的组织问题》报告中提出,“在全国组织几个中央局,如北方局、中原局、东南局、南方局等,由中央直接指导,并代表中央直接指导各地方党”。随后,11月6日通过的《中共扩大的六中全会关于中央委员会工作规则与纪律的决定》第四章正式规定,“为易于指导各地党的工作起见,中央委员会得按情形之需要在数省范围内成立中央局与中央分局”“各中央局中央分局在中央决议方针及指令之下,代表中央指导各地区党的一切工作,并得以自己的名义与各地区其他党派的组织机关发生关系”。

南方局正是其中一个中央局。在党的历史上,曾三次设立南方局。此处提到的南方局指的是第三次设立的,是抗日战争时期和解放战争初期中共中央派驻国民政府所在地重庆的秘密领导机关。由于南方局不对外公开,且所处区域位置特殊和斗争形势严峻,相当多的历史资料被及时销毁。即使在内部,无论是口头还是当时的书面材料或文电,大都简称“南方局”,有时甚至简化为“南局”。

从目前已经公开编辑出版的《南方局党史资料丛书》《中共中央南方局历史文献选编》《中共中央文件选编》来看,尚未发现“中共中央南方局”这一全称。

全面梳理 展现原貌

其实对“中共中央南方局”这一全称,有学者早在1990年就提出质疑,认为应该是“中共南方中央局”,并作出简单说明。笔者就此加以具体佐证。(未完待续)

(学习强国重庆学习平台供稿)



俯瞰合川

张欢

我市严格落实公共场所“渝康码”验码工作

进入公共场所需规范佩戴口罩、查验“两码”

重庆日报记者 李珩

近日,重庆市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部综合办公室印发了《关于严格落实公共场所“渝康码”验码工作的通知》(以下简称《通知》)。9月4日,市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部综合办公室有关负责人对《通知》进行解读称,进入各类公共场所,需要规范佩戴口罩,主动扫码亮码。

全市所有公共场所均设有“场所码”

《通知》明确,在全市机场、火车站、高速公路下道口、省际长途汽车站等交通口岸设“入渝码”。

“可以把‘入渝码’理解成整个重庆的‘场所码’,是市外来渝返渝人员必须扫描的。”该负责人表示,扫“入渝码”后,需要市外来渝返渝人员根据弹窗提示“入渝即报”“入渝即检”,也就是完成社区报告和1次核酸检测。

除交通口岸外,全市所有公共场所,尤其是人员流动性大的宾馆酒店、重点商贸场所、文化娱乐场所、城市公园、公共服务机构和居民小区等设“场所码”,进入人员实行扫码入场。

对市民来说,进入公共场所就必须验码。按照《通知》,各级各类公共场所经营主体所辖区域每个进口确定

1名“渝康码”“行程码”(以下统称“两码”)查验员,并明确1名工作人员为“点长”。

红码、黄码、弹窗人员不能乘坐中心城区城市轨道交通和地面公交

在扫码后,可能会遇到不同的情形,该怎么办?该负责人介绍,以全市机场、火车站、省际长途汽车站、港口码头等交通场站为例,“渝康码”为红码、黄码、弹窗的不能进站(扫“入渝码”后出现弹窗的人员不受此限制);对红码人员,应立即报告属地社区分类处理。红码、黄码、弹窗人员不能乘坐中心城区城市轨道交通和地面公交。

在登记入住宾馆酒店时,“渝康码”为绿码的,可正常登记入住;“渝康码”为绿码但“行程码”显示旅居史涉及涉疫地级市的,需要扫描“社区报告二维码”向社区报告后凭报告记录登记入住;“渝康码”为弹窗、黄码的,出示24小时内核酸检测阴性证明或就近进行核酸检测后,可办理登记入住手续(扫“入渝码”后出现弹窗的人员不受此限制);“渝康码”为红码的,立即报告属地社区,并落实临时管控措

施。

市商务委有关负责人称,商场、超市、农贸市场、农贸市场(菜市场)等重点商贸场所要合理设置人员、车辆入口,配备查验人员,入场人员需戴口罩、测体温、扫场所码,红码、黄码、弹窗及未戴口罩、体温异常人员不能进入。

餐饮场所、景区景区、健身场所、棋牌室、酒吧、电竞场所、网吧、KTV、文化艺术和体育科技培训机构、洗浴中心、影剧院等文化娱乐场所,红码、黄码、弹窗人员也不能进入。

此外,室内大型活动场所的每个进口至少明确1名“两码”查验员;户外大型活动场所因地制宜实行“围栏”管理,合理设置出入口,配备查验人员。

前往医院就诊需要验码

该负责人表示,对就诊人员,“渝康码”为绿码且“行程码”显示旅居史不涉及涉疫地级市的,可正常就诊;“渝康码”为红码、黄码、弹窗或“渝康码”为绿码但“行程码”显示旅居史涉及涉疫地级市的普通门诊患者,由医疗机构安排专人引导至发热门诊就诊,立即进行核酸检测,并予以闭环诊

疗;“渝康码”为红码、黄码、弹窗或“渝康码”为绿码但“行程码”显示旅居史涉及涉疫地级市的急危重症患者,由医疗机构将病人转至发热门诊或其他相应诊疗单元的缓冲区域进行单间隔离紧急救治,也可选择院内相对独立区域予以紧急救治,同时开展核酸检测。

对非就诊人员(包括就诊人员的亲属、朋友、住院病患的陪护人员等),“渝康码”为绿码且“行程码”显示旅居史不涉及涉疫地级市的,可进入医疗机构;“渝康码”为弹窗、黄码或“渝康码”为绿码但“行程码”显示旅居史涉及涉疫地级市的,不能进入医疗机构;对“渝康码”为红码的,立即报告属地社区,并落实临时管控措施。

此外,对到村(社区)当面报告的市外来渝返渝人员,将严格查验“两码”,排查近7天行程轨迹。

该负责人表示,在进入上述所有公共场所时,对于不使用或不会操作智能手机的老人、儿童等群体,可采取凭有效身份证登记、亲友代办、出示“行程码”等替代措施。

他提醒,疫情防控,人人有责。请市民自觉配合“渝康码”扫码验码,进入公共场所、经营性场所、人员密集场所时,规范佩戴口罩、主动扫码亮码。

车辆故障抛锚 交巡警推车保通畅

本报讯(记者 袁询)8月下旬某日上午,区公安局交巡警支队南津街警务大队骑队队员周祥骑车在上什字路段巡逻,快到红绿灯路口时,他发现车流量突然增大,随即就到前面排堵,结果发现一辆小车停在马路中间不能移动。经向驾驶员询问,得知该车故障抛锚,而当时路口车辆较多,存在安全隐患。周祥立即用对讲机呼

叫附近队员赶来增援,随即两人合力将车推移至安全地带,并通知救援车辆将故障小车拖移到了安全地带。

区公安局交巡警支队南津街警务大队提醒广大驾驶人,车辆发生故障后,应迅速拨打报警电话,并且放置安全警示标志,离开故障车辆,站到安全位置,以防发生交通事故威胁生命安全。

重庆市合川区规划和自然资源局城乡规公告

项目名称	中核天玺一品四期(A-11-01地块)项目建筑工程施工方案修改公示
项目位置	合川区合阳城街道
申请单位	重庆融金置业有限公司
公示时间	2022年9月6日至2022年9月12日
公示地点	重庆市合川区规划和自然资源局、项目现场、重庆市合川区人民政府官网(http://www.hc.gov.cn/)
联系电话	023-42751521

重庆市合川区规划和自然资源局
2022年9月5日